

ГОЛОС

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА

Кировского района
Ставропольского края

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

СРЕДА, 7 МАЯ 1997 г.

34 (5759)

ИНДЕНС 54022

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

ВРЕМЕНИ

С Днем Победы!



У ОБЕЛИСКА...

ДОРОГИЕ кировчане, ветераны Великой Отечественной войны, творцы и наследники Великой Победы! Время стремительно мчится, кажется совсем недавно гремели залпы праздничных салютов, взрывался небосвод сполохами ярких фейерверков в честь 50-летия Великой Победы, а на календаре уже 52-я годовщина победы над фашизмом в Великой Отечественной войне, безмерно жестокой, кровавой, разрушительной, ставшей суровым испытанием для советского народа.

Тысячи боев и сражений шла на суше, на море и под водой, на передовой и в тылу немецко-фашистских войск.

Безмерно дорога цена этой страшной войны — миллионы убитых и умерших от ран, пропавших без вести и погибших в плену, миллионы раненых, контуженных, обмороженных. Не поддается счету число потерявших здоровье, ставших инвалидами при эвакуации, от голода, эпидемии, болезней. У нас нет семьи, которой не коснулась бы черная крыльцо войны.

Вечная память тем, кто завоевал для нас Победу це-

ной собственной жизни. Вечная память!

Слова глубокой сыновней благодарности и признательности Вам, ныне живущим ветеранам Великой Отечественной войны!

Низкий поклон Вам, солдаты Победы!

В неоплатном долгу мы перед нашими дорогими женщинами, что извалили на себя всю мужскую работу, проведя мужей, любимых на фронт. Многие из Вас стали вдовами, но выдержали, не сломались и при этом остались женственными, детей воспитывали, фронт кормили. Проявили не женскую стойкость, стиснув зубы, протерев слезы, собрав все душевные силы. Мы бесконечно Вам благодарны.

Мы отдаем дань глубокого уважения труженикам тыла, рабочим и крестьянам, представителям интеллигенции, всем, кто ковал Победу и тыл!

Не забудем и тех, кто безымянным поконил в братских могилах, кто пропал без вести, не те без вести, пропав на перепутьях войны.

Вспомним и тех, кто незаконно был лишён честного имени и гражданских прав, заключен в лагеря. Окле-

ванных, невинно осужденных, подкупленно инспирированных вклад в Победу, добывал уголь Воркуты, лес Сибири, руду и золото Магадана.

Ценой тяжелых потерь, нечеловеческого напряжения досталась нам Победа.

В мае войны человеческого моря нахлынули на мраморные берега у обелиска Вечного огня, и, отходя, оставил много, яркое тепло цветов — символа Памяти людской.

В этот час мертвые говорят с нами, «все живое спасите, себя не спасите», они предупреждают о том, чтобы не повторилась больше война, их кровь должна быть последней. Человечество уже получило урок. «Это нужно не мертвым, это надо живым!»

Мы не хотим, чтобы ядерный взрыв стал цветом памяти всему человечеству.

Сердечно и искренне я поздравляю всех со светлым праздником Победы!

Желаю крепкого здоровья, человеческого счастья, мира, благополучия!

В. РЫКОВ,

глава Кировской районной государственной администрации.

Встреча в Сочи

ПРЕЗИДЕНТ РФ БОРИС ЕЛЬЦИН ОБСУДИЛ С ГУБЕРНАТОРОМ КРАЯ АЛЕКСАНДРОМ ЧЕРНОГОРОВЫМ ПРОБЛЕМЫ СТАВРОПОЛЬЯ

В ближайшее время президентом России Борисом Ельциным будет подписан указ о стабилизации обстановки в Ставропольском крае, граничащем с девятью субъектами Федерации, в том числе имеющим 114 километров административной границы с Чеченской республикой. Об этом Александр Черногоров сообщил журналистам после встречи с президентом.

По оценке Черногорова, готовящийся указ является «очень важным документом, после реализации которого край выйдет из разряда депрессивных регионов». Среди первоочередных мероприятий губернатор видит и исполнение плана вывоза сельскохозяйственных товаров отечест-

венного производства, увеличив уже в этом году сбор площади «отменных хлебопродуктов качества» в 1,5 раза.

Черногоров сообщил, что указ президента затрагивает пять ключевых проблем, связанных с развитием экономики, улучшением положения дел в промышленности и сельском хозяйстве, социальном благополучии населения. На встрече губернатор с главой государства обсуждены также вопросы обустройства дислоцированных в крае воинских частей и подразделений, их финансирования, охраны границ, обеспечения безопасности населения, поддержания надлежащего правопорядка.

От решения этих вопро-

сов, подчеркнул Черногоров, будет зависеть стабилизация обстановки во всем многонациональном Северо-Кавказском регионе.

Губернатор Ставрополья отметил, что президент одобрил и исполнил проект будущей уезды, который разрабатывался членами правительства Ставропольского края, сотрудниками президентской администрации и депутатами всех уровней. Он также сообщил, что завершена подготовка к подписанию договора о разграничении полномочий и предметов ведения между федеральным центром и Ставропольским краем.

Н. СОКОЛОВ,
«СП».

Будьте бдительны

Самостоятельно и последовательно обстановка на юге России вызывает серьезную тревогу у жителей края и района. Прогрессирующая угроза на железнодорожных вокзалах городов Армавира и Пятигорска унесла человеческие жизни, многие получили ранения. Постоянные угрозы небезопасности пограничных пунктов Чечни и совершенные ими теракты на территории России послужили тревогу у населения. Объектами террористов, как правило, становятся простые люди, остаются без нормальных семьи, срываются дети. Кировский РОВД, как и все подразделения органов внутренних дел Ставропольского края, принимают все меры по обеспечению общественной безопасности и общественного порядка, выставляются дополнительные посты, создаются мобильные подчиненные группы для отстранения мест дорожного проезда, особенно на территории края и района. На постах КИМ осуществляется полный контроль автотранспорта, прибывающего из республик Северного Кавказа, на предмет вывезения оружия, боеприпасов, наркотических веществ. Проводятся проверки всех пассажиров на причастность к совершенным терактам. Силами специализированных подчиненных групп осуществляется постоянные проверки животноводческих ферм, кооперативов, мест возможного незаконного пребывания лиц на территории района и края.

Все подразделения РОВД несут службу в усиленном варианте.

Однако силами только одной милиции полиции населения территории сделать не удастся. Для полного обеспечения безопасности населенных пунктов района необходимо, чтобы все жители района проявляли бдительность, обращали внимание на всех подозрительных лиц и автотранспорт, передвижающийся по району, на граждан, проявляющих повышенный интерес к объектам жизнеобеспечения, объектам органов власти и управления, улаивая связи, банковские учреждения. В местах с массовым пребыванием граждан обращать внимание на бесхозные подозрительные вещи, в случаях их обнаружения немедленно сообщать в РОВД.

Во всех населенных пунктах района главам сельсоветов совместно с руководителями предприятий и организаций, участвующими в организации патрулирования, проверке обеспечения охраны объектов жизнеобеспечения и животноводческих ферм, кооперативов, соблюдение паспортного режима, правил пребывания на территории края и района иностранных граждан и лиц без гражданства. Все это необходимо осуществлять в тесном взаимодействии с участвующими инспекторами милиции. Только совместными усилиями всего населения района и сотрудников Кировского РОВД возможно обеспечить безопасность и спокойствие граждан района.

В. ВОСТРИКОВ,
начальник ОВД районной государственной администрации.

ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!

8 МАЯ

10.00 Соревнования по футболу на приз «Кожаный мяч» (взрослое население). Стадион.

17.00 Концерт «Для вас, ветераны». ДК.

18.00 Факельное шествие.

9 МАЯ

10.00 Торжественный митинг.

10.30 Возложение цветов у Вечного огня.

12.00 Гражданская панхида у Вечного огня.

13.00 Концерт художественной самодеятельности.

17.00 Праздничный концерт, посвященный Дню Победы.

18.00 Вечер духовой музыки.

21.00 Дискоотека.

* Письмо в газету

Мы, православные христиане, прихожане нашей святой церкви Владимирской иконы Божией Матери г. Новопокровки, с радостью восприняли весть о том, что труды нашего священника отца Игоря Бобылева так высоко оценены.

Его Святейшество Святейший Патриарх Московский и Всея Руси Алексий Второй наградил нашего батюшку ко дню Святой Пасхи 1997 года Патриаршей грамотой, малым личным почетным от-

личиям — званием протоиерея.

От души поздравляем нашего отца Игоря. Молимся за его здоровье. Его святые молитвы, проповеди западают глубоко в душу, волнуют наши умы и сердца.

Дай ему, Бог, здоровья и спасибо большое за его труд и сердечность.

Прихожане храма г. Новопокровки.

Мы присоединяемся к этому поздравлению и желаем отцу Игорю успехов в духовном возрождении России.

Человек довоенного поколения

Есть такие веки, по которым люди оценивают свою судьбу, судьбу целых поколений. Иногда это несколько дней, месяцев, порою лет. Но в истории и сознании народа они становятся эпохами, перемалывающими привычный ход жизни да и саму жизнь. И отсчет начинается вестись на «до» и «после».

Такой эпохой в середине XX столетия стала Великая Отечественная война, подлинная дождь на тех, кто родился «до», и тех, кто появился на свет «после».

Михаилу Петровичу Кузнецову принадлежит к довоенному поколению, к поколению тех, на чьи плечи легли своим тихим грузом, швахлятые суровые сорочковые, неустрашенные и голодные пятидесятые.

Михаил Петрович в 1942 году окончил военное училище с отличием и — на фронт.

Тридцать месяцев сражался на Северо-Западном, за-

тем на Втором Прибалтийском фронтах. Тонзил в боях, в сентябре сорвал четвертого подумал тяжелое осколочное ранение. Был среди тех, кому повисорился Берлин.

Военал в должности заместителя в потом командира батареи минометов. Демобилизовался в 1947 году в звании капитана.

Михаилу Петровичу есть что вспомнить, латышские болота, подбитые танки под Ригой, немецких «саманов».

Военские подвиги и доблесть отмечены многочисленными наградами, медалью «За отвагу», орденом Красной Звезды, орденом Отечественной войны I и II степени, медалью «За победу над Германией». Незабываемый ратный долг и вернувшись домой, Михаил Петрович выбрал одну из самых мирных профессий — учителя.

Много лет преподавал он в Марьяновской средней школе. Уйдя на пенсию, не стал

домоседом. Неравнодушный этот человек по-прежнему бодр и активен. Был председателем Совета ветеранов станции. Придет всегда за десять минут до начала собрания, подтянутый и внимательный, поговорит, распроект о здоровье, о делах — и легко становится на душе, не такими страшными кажутся проблемы. Умеет Михаил Петрович шутить и трудится минуту делом, под «звон колокол».

Друзья и одноклассники знают его как обязательного, порядочного, доброго, веселого и скромного человека.

От их лица мы поздравляем Вас, Михаил Петрович, с Днем Победы и Вашим юбилеем май для М. П. Кузнецова богат праздниками: десятого ему исполняется 75 лет.

От всей души желаем Вам еще долгие лет счастливой жизни и плодотворной работы, здоровья и бодрости, мира и радости. С праздником!

Все для фронта, все для Победы

И они старались. Медалики «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов» 27 июля 1947 года отмечены 43 жителя Анолоновского района.

А главной рабочей силой колхозов военного времени были женщины, старики и подростки.

«Шестидесятилетние колхозники Юрий Бычков и Иван Марков выработали в этом году по 375 трудодней... Дмитрий Корноручко получил и сохранил от доверенных ему 380 овец 403 ягненок».

Элено Наталья Работанко на сортировке зерна при норме 60 ошниц 120 центнеров... В колхозе «Штейнград» приступили к уборке сена. За четыре дня колхозники подростки сколот 20 га.

Комсомолец Нина Погорелова обязалась собрать не менее 100 килограммов колхозом, она уже сдала 31 килограмма колхозом, собранных после жатки.

По 53 килограмма колхозом собрали Лидя Ионитенко и Лидя Погорелова. Они обязались собрать не менее 150 кило, граммов, такое же обязательство взяла на себя Маруся Барановичка.

Шестидесятилетний Андрей Москвитин Ангелов в 1944 году заработал 784 трудодней. Привлечен поощрало его труд двумя ошцами и восемью килограммами шерсти.

С первых дней организации колхоза «Политотделец» работает в нем Аня Федоровна Амелюхина. Производит трех сыновей на фронт, она самоотверженным трудом помогает им, мать врата.

«ЖДЕМ ВАС С ПОБЕДОЙ»
(Из ответного письма фронтовикам)

«Приди в полкост после изгнания немцев, оккупантов, мы нашли здесь вместо поповщины — пепел, вместо машин — груды исковерканного лома, вместо полей — заросшие бурьяном поля. Вель свой немецкие иверты уничтожили и убили зерно и часть света нам выделило государство, а что не хватало на полях — добавили из личных запасов. Нева оступили силой принятой, возить зерно по тачках».

Завернем вас, что в 1945 году мы еще больше дадим стране и фронту сырья и хлеба, а вы добивайте неизвестного врага в его берлоге...»

По поручению, секретарь комсомольского комитета В. Байко...
РЕДАКЦИЯ БЛАГОДАРИТ АВТОРА КНИГИ «ОЧЕРКИ ИЗ ИСТОРИИ ГОРОДА НОВОПАВЛОВСКА» П. Г. ГОДИНА ЗА ЛЮБЕЗНО ПРЕДОСТАВЛЕННЫЕ ЕЯ АРХИВНЫЕ МАТЕРИАЛЫ.

Солдатские треугольники

(Письма с фронта)

ПИСЬМО ПЕРВОЕ.
«Привет землякам. Дорогие колхозники и колхозницы Анолоновского района... И вместе с вами работая на обширных полях колхоза «Политотделец». И вместе с вами строит счастливую жизнь, трудился на благо Родины».

Но вертломный враг разрушил наш мирный труд. Мне выпало доля в первый Великой Отечественной войны быть разведчиком. Десятки «языков» захвачены мною, Правительство высоко оценило мои боевые дела... враг будет разбит».

Дорогие товарищи! Помогите фронту самоотверженным трудом, и это будет наш вклад в общее дело.
До свидания. Жду от вас весточек. Ф. А. ХАНСТОВ.
Полевая почта 66720 «А».

ПИСЬМО ВТОРОЕ.
Ровно год назад мы проходили через свой район, колхозы «Красный Колос», «Коммуна» и другие и видели следы хоминичиши гитлеровских мерзавцев, видели разграбленную, разоренную нашу землю...
Уходя на запад от своей станции, мы дали клятву — громить врага до последнего. Это обещание нами мы, поднимется. Пройди боевой путь от Терена до Днестра, не одному францу уже свернули голову».

Живите теперь спокойно, стройте счастливую жизнь! Желаем вам успешно про-

вести весенне-полевые работы. Грядет день окончанной пролетарской войны!
Еще крепче помогайте фронту!
С красноармейским приветом К. Шевченко, К. Бородулин, И. Панасенко, Е. Лисицкий, Д. Степанщев.
Полевая почта 48500 «Р».

ПИСЬМО ТРЕТЬЕ.
Здравствуйтесь, дорогие земляки!
Шлем вам с далекой поля, свои земли своей боевой фронтовой привет.
Сегодня исполнилось три года и три месяца как мы оставили свои колхозы, МТС и ушли на защиту любимой Родины».

За это время с оружием в руках мы прошли тысячи километров участвовали в освобождении Кубани, Украины, Крыма.
Мы вступили на полевую землю и очищаем ее от немцев. Далеко остались форсы речонная наша Висла. Мы идем к логову равного зверя. Пусть наш не окончен».

Обещаем вам, дорогие земляки, вас не подвести, с честью и гордостью мы закончим оставшийся путь.
Вас, дорогие земляки, приветствуем: не покладая рук трудитесь на своих полях, каждый собранный килограмм хлеба ускорит разгром врага...
С приветом Н. Гончаров, А. Чернашин (всего 8 подписей).

Из солдатского дневника И. Ф. Власенко

13 июня 1943 года.
Меня перевели по ранению в пестровую роту. Выручились мы на станции Львов за час до заката. И вдруг, как по сигналу, в небе появились немецкие самолеты. Я насчитал десять. А в это время и станции под ходил санитарный поезд с ранеными и эшелон с попавшим на фронт».

У меня не хватило сил передать на бумаге правду об этом кошмаре!
Первая же бомба попала в санитары, выгруженные из нашего эшелона. Санитарный состав вслянулся, как свинья. Боже, что было с теми, кто там остался!..

Горело все: станции, завод, вагоны, небо, земля...
4 августа 1944 года.
Потом была Белоруссия и восток, на протяжении сотни километров, только печные трубы от сгоревших домов. Мы за всю войну не встречали такого страшного разорения».

Теперь мы на Висле. Запомнил мост и саперов на нем. На претью ночь нас снова бомбили. Мы потеряли 154 бойца. Погиб тут и мой друг Иван Бердников, с которым я прощел от Саратова до Вислы с ним мы форсировали и речку Березинку, ту самую, на которой Кутузов бил французов...»

Рядовой последнего призыва

Г. Ф. Ковалев родился 10 января 1927 года в селе Рагули Анолоновского района. Семья была большая, общим счетом семь человек. Мать умерла рано, когда Грише было шесть лет. Больше трех классов окончить не удалось, пришлось идти работать. Поначалу шмот паче, а когда падрок стал учением, пошел в школу «Красный Малыш», куда семья переехала после 1935 года.

В декабре 1944 Григорий подался в полкост. Из Благодарненского района попал он на далекий Урал, в общевойсковые части — на подготовку. А через полгода мальчишек научившихся держаться в руках оружие, направили в качестве пополнения в 38-ю армию на Дальний Восток — воевать с японцами.

После недолгой переподготовки в Монголии 38-я армия двинулась в Салугу-Хинган, своим направлением. Был месяц май — начало июня.

Первый бой приняли мы под Салугуею, рассказывает Григорий Федорович, — это был стратегический пункт японцев: узловая железнодорожная станция, где располагался военный городок.

Война — не развлечения. Конечно, на ней страшно. И боиться понятно чего — смерти. Хотя и чувствовалось уже, что победа близко, и фронцы со своей землей выжидали — это тоже придавало нам уверенность. Да и старики — обстреливаемые, значит, подбадривали, настраивали, что ничего особенного в боях нет, что бояться не надо... Но все равно было страшно.

И вот началась первая атака. Все бегут вперед и кричат, кто чего. Кто «мама», кто «папа», кто «ура». А кто и плачет... Потом обмолвил, привычнее стало. Да и бои уже были не долгие, не затяжные, как в первые годы войны.

Японцы, конечно, воины неплохие. Многие думали, что называется, до последнего патрона, который приберегали для самих себя — нам и положено по самурайскому обычаю. Глаза вытаращат, орут что-то по-своему, вроде как «Ваншай», и вперед лезут. Но вот техника у них была похуже нашей, и с немецкой не сравнится...
Самым трудным был, наверное, двухдневный переход через пустыню Гоби. Техника, понятно, там не могла пройти. Так что приходилось тащить ее на себе. Полный вес восьмидесяти двух миллиметрового миномета где-то килограммов 70,

а нас в минометном расчете пять человек. Вот мы его разбираем и тащим.

А самое памятное — когда друга моего, Мишку Горбачева, ранит. Дело было так: утром напали на нас японцы. Бежим мы по над железной дорогой. Тут его обомы и ударило разрывной пулей в живот. Все у него оттуда как наперуло, Ну, и вырвала потихоньку, перебинтовал и оттащил его. Он и сейчас, слава Богу, живет — в Илатово.

А мне как-то вела — ни разу не ранено. Хотя смерть рядом ходила. Особенно снайперы досаждали. Прямо жить от них не было. Залижет где-нибудь, не видно его и не слышно раз — и про свистела пуля. Дергались и постоянно напираниями. Из нашей роты троих убили. А командира отделения и вовсе взяли, до того недели погиб. В самый последний день. Уже ребята «ура» кричали. Пригнули в оном, а он там привалился к стене и глаза закатил...
С медалью в Китае воевали, освободили от японских оккупантов город Тяньцзинь. А закончил я войну в Маньчжурии. Вот такая была, за география, и отпахал я не меньше тысячи километров».

Но и на этом служба моя не кончилась. Два года пробыл в Дайрене. Там в этих японцев близко рассматривали много было пленных. Маленькие такие, желтенькие.

«Мы, — говорит, — никогда не ожидали, что нас русские армии победить может. А мы победили, да...
Потом еще четыре года в Порт-Артуре, шофером при штабе армии. Мы были своего рода противовесом в «холодной войне» с Америкой. Ничего, красивый городишко. Находится среди гор, и море рядом. Едешь так по набережной и его видишь. Только в 1951 наш призыв демобилизовали. Вернулся я домой, через год женился. Дети пошли. В 55-ом переехал в Дагестан и 30 лет там и сохонке про работал шофером. Награжден медалью «За трудовое отличие». А в 70-ые годы мы как передвинуты сельсоветом хозяйства едрили в Москву, на ВДНХ. Там на выставке были наши плененные ошцы. Вот с тех пор у меня малая бронзовая медаль ВДНХ».

А как на пенсию вышел, переехал сюда, в Новопавловск.

У Григория Федоровича много боевых наград, орденов «Отечественной войны» второй степени, медаль «За боевые заслуги», медаль им. Жукова, «За победу над Германией», «За победу над Японией», да всех и не перечислить, и трудовых тоже. И семейная жизнь удалась: двое взрослых детей, четверо внуков.

Крепкого Вам здоровья, Григорий Федорович!



Михаил Петрович Кузнецов

О. МАЛАХОВА

● Фоторепортаж из СХП «Старопавловское»

Ждет отборного зерна пашня...



— ПОМИРАТЬ собираюсь, а хлеб сей. — это нам от предков осталось. — сказал мне Николай Семенович Кудряшов — тракторист СХП «Старопавловское», с которым мы встретились на севе. Это его 20-я страда: всю жизнь то за баранкой авто, мобила, то за рулем трактора (на снимке сверху).

Сейчас короткотельный перекур, и пока молодые ребята Алеша Дубинин и Коза Ковалев (они на снимке) заправляют семена отборным зерном, мы можем поговорить.

— Земой все было у нас подито, — продолжает Николай Семенович — а теперь земля пашется — про все забыли. Соскучились люди по большому вспашенному делу, на хлеб все выйдут. Хозяйство бригаде задолжало миллионов 300 (не рассчиталась по договору за два года), пообещали теперь зерном расплатиться. Вот семя... В прошлом году извлекли на круг дала по 34 центнера с гектара — по 11 больше поварихинского, в этом году надеемся получить больше.

Зерно мы сеем отличное, а что изменит получаем? До сегодншних пор пашки, помню, заправляли тракторы сдвирной, а они на последней загоме и стали. Сажали, то все поспали с водой...

Давай штырь двигателя, Корешко, хоть штырь успели закончить. Добьем мы технику с таким горючим.

Бригадир «Нивы» Валентин Иванович Крысанов был

краток в бригаде 52 человека работают на 3000 гектарах. Техники хватает: 24 трактора и комбайнов, жатки, измельчители, сеялки, культиваторы, бороны...

На поле агронома посеяли 4 сорта яровой пшеницы для семян. Хозяйство думает запустить макаронную линию — нужны твердые сорта. До снега посеяли онес; сей в гряды — будущий князь. На очереди кукуруза на силос, на зерно подсолнечник.

Озимые подкормили на площади 1000 гектаров. Приданные будем сеять с внесением минеральных удоб-

рений. А технику у нас готовят основательно: наш сварщик — золотые руки — Владимир Михайлович Кичанов из ничего машину сделает и пилить умеет, и аудит, и тонировать...

Узнала я и о том, что под горох в бригаде почему готовят агрегаты, которые механизаторы сами переделали по предложению агронома Андрея Алексеевича Бутенко и самого Валентина Ивановича Крысанова — инноватора по специальности...

За один проход этот агрегат делает сразу три операции: выравнивает поле, расклевывает, измельчает комья.

С целью экономии горючего вспомнили забытое старое под МТЗ-Ю двойли сеялки.

И пошла работа! По полторы-две нормы в смену выполнят механизаторы В. И. Кривохиин на севе, на подготовке почвы братья Катунин, Алексей и Василий, А. Г. Чернов, Е. Э. Юрцев, Н. А. Бугаев, Н. П. Вологин.

За прошлый год зарплата у людей составила, в среднем, 950 тысяч рублей. Кроме того, на земельный паи получили по 2 тонны зерна, по столько же примерно натуроплаты. Любые корма для скота можно было вынестись...

А пока весенняя страда — и все в поле. Сейчас каждый час на все золота. И все трудяжки СХП «Старопавловское» понимают это, а потому трудятся с огоньком.



Фоторепортаж подготовили: корреспондент В. ЧЕРНЫШЕВА и фотокорреспондент В. ПОКИДЬКО.

* ХОЧУ ПОДЕЛИТЬСЯ

Мир не без добрых людей

Эта старая поговорка находит подтверждение в нашей реальной жизни. Прилетит, когда тебя окружают люди добрые, душевные, способные на простое человеческое внимание.

Нашу семью постигла невосполнимая утрата — умерли наши дорогие и любимые дети, Виктор и Юрий, и у нас больше никого нет.

Мы были счастливыми родителями, воспитавшими внимательных, добрых, пестрых и трудолюбивых мальчиков. И горе наше не выказать словами.

Жена Анна совсем больна, да и я здоровьем не избалован участником Великой Отечественной войны, инвалид второй группы, ветеран труда.

И в это трудное время не оставляют нас ученики, которых когда-то учила моя жена, бывшая школьная учительница. 7 марта ей исполнилось 83, а 8-го к нам пришли ее ученики — Т. В. Паутинова — она теперь сама учительница, семьи Гоц, чаровых, Галочка с мамой и с мужем, Поздравили, обняли, поцеловали, принесли с собой весну и радость, отвлекли от тяжелых мыслей.

Както на днях пришел проводить свою учительницу Ваня Швец, помог мне обработать землю под картофель, починить машину. А там вскоре и самать ее, коряклицу-картошку, пора — тоже без помощи не обойтись. Спасибо О. А. Швец, Е. И. Кузьменко, Т. Н. Черкасов, бывшим ученикам моей

жены, сегодня работающим в социальной сфере.

7 апреля учителя заглянули — Р. И. Учалова, Л. В. и Ф. И. Дегтярева. Помогали здоровью, посидели, и так были ласковы и внимательны, что нам и на сердце подогрело, и недуги будто отступили немного. Для нас, при нашем одиночестве и болезнях, это очень важно.

От всей души хочется поблагодарить всех, кто нас навещает, не забывает и помогает во всем. Огромное спасибо за наше внимание и нам, больным старикам. Желаем вам, дорогие, добра и счастья, тепла и радости! Будьте здоровы сегодня, завтра и всегда.

С уважением
М. Л. СУХАРЕВ,
ветеран войны и труда.

Если вам нужна поддержка

Психология — едва ли не самая древняя из всех наук. В России же служба практической психологии возникла совсем недавно. Все больше появляется специалистов в области человекознания. Никакие искусно сверстаные «идеологемы» не снимут все психологические проблемы и не дадут ответа на все вопросы.

Независимо от стран, политических и социальных взглядов человек всегда остается человеком в том случае, что пока он живет в этом мире, он всегда мыслит, чувствует, переживает, строит отношения с другими людьми и так далее. И далеко ему не все удается это сделать так, как хотелось бы. Но раз у человека всегда были, есть и будут психологические проблемы, а сам он не всегда может с них разобраться, — значит, ему нужны профессиональные помощники.

Недавно в нашем городе при центре социальной защиты населения открылся кабинет психологической помощи с «телефоном доверия». Психолог центра ведет первичный прием лично или по телефону 4-29-02. В ходе первого приема сама проблема человека, причины ее возникновения, намечаются возможные варианты ее решения. Иногда первичной консультации бывает достаточно, чтобы человек мог дальше преодолеть сложившиеся обстоятельства. А иногда возникает необходимость в нескольких встречах с психологом, чтобы человек мог осознать свою собственную ответственность за возникшие проблемы и совершить творческую внутреннюю работу, связанную с са-

← ВСЕМ МИРОМ

мопониманием и изменением самого себя. Встречи совершаются в строго конфиденциальной обстановке, а сведения, в соответствии с профессиональным кодексом, сохраняются в строжайшей тайне.

За время действия «телефона доверия» в нашу службу позвонили 73 человека. Обращалось много людей различного возраста по поводу невыплаты пенсий. Конечно, мы стараемся их внимательно выслушать, помочь сочувственным, добрым словом, а еще оказать посильную помощь (денежную, продуктовую). Звонят люди одинокие, кому нужен собеседник, который совет или просто поддержки. Делать звонки по телефону от находящихся в конфликтной ситуации дома или на работе. Вместе с обращениями к нам мы пытались проанализировать сложившуюся ситуацию, чтобы найти правильный выход.

Для желающих лучше узнать себя проводилось тестирование. Многие испытывают материальные затруднения, особенно пенсионеры из Чечни. Восемь человек обратились с просьбой оказать материальную помощь. Служба социальной помощи выдала продуктовые наборы, необходимые вещи. Даем вам добрый совет: если не можете прийти к психологу на прием, обращайтесь к нам в Новозаводске по «телефону доверия» 4-29-02. Мы постараемся помочь вам.

Т. ГРЕЧКО,
психолог территориального центра социального обслуживания населения.

Под крышу дома своего

После злобастного пожара «Дом ветеранов» представлял собой зрелище неприглядное, более того — страшное. От пристройки остались лишь обгоревшие стены, в доме все поочереди от копоти, ни одного целого стекла... Одним словом, ущерб огромный.

Но стенам и плакать, преданась горю, было некогда — остались ошатавшиеся исторично бездомными старики, и ради них нужно было приложить старания и порядок, причем как можно быстрее. Районная и городская администрация вместе с колхозом «Нива России» дружно «вприпрыжку» в это нелегкое дело. Организационная деятельность — найти и доставить материал — была возложена на А. А. Мисюно, заместителя главы администрации, И. М. Соколову, управляющую делами городской администрации, и Г. С. Царькову, председателя ревизионной комиссии «Нивы России». «Почему на Вас?» — заинтересовалась я у последнего. «Наверное, потому, что около шести (т. е. спустя час после того, как запылал пожар) я уже был на месте трагедии. А главное, не так давно я работал заместителем председателя по социальным вопросам, и со всеми проблемами такого рода приходится идти во мне — по привычке».

В первую очередь нужно было раздобыть стройматериалы. С миру по нитке они набрались: УПТК (руководитель В. П. Мазенин) подни-

нул лес, гванди, краску, линолеум, ДВП, коммунал (А. Е. Швыдню) — трубы для отопления, ООО «Шеаро» (С. А. Титов) — шифер, горюлентросети (А. К. Смышляев) проверили электричество и починили проводку... Все это в счет внимательности.

Непосредственно же в боеспособный вид «Дом ветеранов» приводила бригада строителей колхоза. Она вместе с коллективом автогаража была мобилирована в первый же вечер для расчистки последствий пожара. Работали споро, и через два-три дня уже велели за восстановление: заново перенесли крышу, выполнили столбчатые работы, изготовили рамы, двери, рейки для потолка, застеклили окна, привелись заштукатурно-малерные работы... Попутно далались старые прорези: чинили сантехнику, ремонтировали вентиляцию и подавал...

И результат дружного труда не замедлил сказаться: в апреле старики вернулись под крышу ставшего для них родным дома. Не все еще налажено в быту: спорели кровати, столы и стулья, покрывала, холодильник и кухонная посуда — все это нужно где-то доставать, производится ремонт пристройки.

Но уже не надо скитаться по чужим углам, а на старости лет это немало. Да и конкретная помощь, быстро и хорошо сделанное дело — всегда приятно.

О. ЕВГЕНЬЕВА.

Телевидение

ЧЕТВЕРГ, 8 1 КАНАЛ

6.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 18.00, 0.10 Новости
9.15, 18.20 «Девушка по имени Судьба»
9.55 Смак
10.10 Клуб путешественников (с с/п)
10.55 Мультфильмы
11.30, 19.25 Угадай мелодию
12.00, 15.00 Новости (с с/п)
12.15 «Секретный фаворит», 4 серия
13.25 Мультфильм
13.45 Очеловечье — невероятное
14.15 Знакомый Гердт в авторской программе Эльдара Рязанова
15.20 «Легенды острова сокровищ»
15.45 «Остров Чунга-Чанга»
16.10 Лого-го
16.40 «Наше и его друзья»
17.10 До 16 и старше
17.35 Вокруг света
19.00 Час пик
19.55 «Трагедия века», Фильм 6 «Разгром»
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.45 Фильм «Белорусский полк»
23.35 Программа «Песни о России»

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00, 8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести
7.15, 8.15 С добрым утром
9.03, 16.30 «Клубничка»
9.35 Вечернее путешествие
10.10 «Санта-Барбара»
11.15 Графоман
11.30 «На все оставшиеся часы», 3 и 4 серии
13.40 Ретро-шоу
13.55 Магическая неординарность
14.20 Ты жаришь
14.35 Автограф
14.30 Дворянское собрание
15.10 Иванов, Петров, Ситоров
15.50 На пороге века
16.20 Эксклюзив
16.25 Товары — почтой
17.15 Там, где...
17.25 Летомере
17.50 «Прямая линия» с краеведом В. Марьяшиным (Ст)
18.35 Рекламная программа (Ст)
18.45 СТВ-новости (Ст)
19.05 «Санта-Барбара»
20.00, 23.00 Вести
20.35 Добрый вечер
21.20 Кухня прошлых лет.
«Актриса»
23.30 Звездный дождь в Киннок
23.40 Царская линия
0.20 По вашим письмам
1.00 На ночь глядя
1.15 Телемагалин
1.25 Товары — почтой

НТВ

6.00, 8.30, 7.00, 7.30, 8.00, 8.30, 9.00, 9.30, 10.00 Сегодня утром
6.15, 7.15, 9.15 Спорт
6.45, 9.20 Этот день в истории
6.50 За гранью
7.20 Новости шоу-бизнеса
7.40, 9.45 Я — телехранитель
7.50 В печать
8.20, 12.35 Впрямь
8.35 Финансы и бизнес
8.50 На свежую голову
10.15 Утро
10.30 «Доктор Кунин, женщина-врач»
11.30, 18.30 «Улица Сезам»
12.00, 14.00, 16.00 Сегодня днём
12.20, 16.20 Деньги
12.50 Компьютер
13.00 День деньшой
13.05 Бонто
13.30 Английский язык для детей
13.40 Домовладелец
14.20 Большое «Времечко»
15.05 «Ландиш»
16.35 Дистанция-60
17.35 «Голубое дерево»
19.00, 22.00 Сегодня вечером
19.40 Герой дня
20.05 Мир кино «Ас из асов»
22.45 «Крутой Уолер» правосудие по-техасски
23.40 Времечко

0.00 Сегодня в полночь
0.20 Ночное «Времечко»
1.00 «Под солнцем сатаны», Мистическая драма

ПЯТНИЦА, 9 1 КАНАЛ

7.00 Телеканал «Доброе утро»
9.50 Военный парад на Красной площади, посвященный Дню Победы
10.55 Фильм «Восточное хозяйство»
12.25 Служу России
13.00 А. Твардовский «Василий Теркин». Фильм-спектакль.
15.00 новости (с с/п)
15.20 Игрый гармонь любимая
16.10 Мультфильм «Не тоттаты фашистскому салосу нашей Родины»
16.25 «Несколько мгновений войны»
17.15 Фильм «В шесть часов вечера после войны»
18.00 Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания
18.05 Москва. Красная площадь. Военная авиация и группа «ИМЯ»
18.05 «Трагедия века», Фильм 7 «Русские идут»
1.00 Время
21.45 Поле чудес
22.50 Фильм «На войне как на войне»
0.30 по просьбам зрителей «Сюжетно для Аллы Борисовны», Телеперсил

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 С добрым утром
9.00 Там-там-новости
9.20 Д/ф «В далеком край...»
9.50 Военный парад на Красной Площади, посвященный Дню Победы
10.50 X/ф «Жила-была девочка»
12.00 Мультфильм
12.20 Б. Васильев, «Завтра была война», Спецнакль. В передаче — 14.00 — Вести
15.45 «Россия в войне. Кровавый снег», Фильм 9-й
16.45 X/ф «Варшавинка»
17.45 Афиша канала 14-24 (П)
17.50 Интервью недели (П)
18.05 «Наследие» (П)
18.25 Студия-2 (П)
18.40 Д/ф «Подвиг»
18.50 Светлой памяти павших в борьбе против фашизма, Минута молчания
19.05 «Когда-нибудь мы испомним это». Праздничная встреча с Булатом Окуджавой
20.00 Вести
20.35 Прямые наши поздравления (П)
21.25 X/ф «Майские звезды»
23.05 «На безымянной высоте», Песни военных лет
23.55 Ночной эфир
0.35 X/ф «Баритон»

НТВ

8.00, 8.30, 9.00, 9.30, 10.00 Сегодня утром
8.10, 9.25 Час Била
8.20 Впрямь
8.35 Карданный вал
8.45 Криминал
8.50 На свежую голову
9.15 Спорт
9.35 Ретро-новости
9.45 Я — телехранитель
9.50 Новости кино
10.15 Киноконцерт
10.30 Д/ф «Восточный фронт 1939-1945 г.г.», 1 серия
11.30 «Улица Сезам»
12.00, 14.00, 16.00 Сегодня днём
12.20 «Восточный фронт 1939-1945 г.г.», 2 серия
13.50 «Боевые киноборники № 2 № 7, 1941 г.»
14.20 «Восточный фронт 1939-1945 г.г.», 3 серия
15.20 «Мы идем нас с победой»
16.20 «Боевой киноборник № 7, 1941 г.»
16.50 «Подсолнухи», Мелодрама
18.40 «За други своя...», Праздничное обращение Святтейшего Патриарха Московского и Всея Руси Алексия II

18.50 Минута молчания
19.00, 22.00 Сегодня вечером
19.40 «Концерт — фронту», 1942 г.
20.15 Кино 80-х. «Военно-полевой роман»
22.45 Мир кино «Враги: нето рия любви»
0.55 Владимир Спиваков и «Виртуозы Москвы»

СУББОТА, 10 1 КАНАЛ

8.00 Фильм «Надпись весной акает»
9.20 Мультфильмы нашего детства «Лгулина-путешественница»
9.40 Лето «Миллион»
9.45 Домашняя библиотека
10.00, 17.45 Новости
10.10 Слово пастыря, Митрополит Кирилл
10.30 С утра пораньше
11.00 Утренняя почта
11.40 Смак
12.00 Возвращение Третьякова. История одного шаговца
12.25 Боевой киноборник «Наша девушка»
13.45 Телешоу «Послание»
14.25 Очеловечье — невероятное
15.00 Новости (с с/п)
15.20 «Семимультфильм» представляет «Илья Муромец»
«Илья Муромец и соловей-разбойник», «Лебеди Неприятель»
16.10 В мире животных
16.55 Футбол. Чемпионат России «Спартак» (Москва)
«Крылья Советов» (Самара)
18.50 КВН-ассорти
19.20 Людмила Гурченко, Песни войны
19.55 «Трагедия века», Фильм 8 «Штурм Берлина»
20.45 Спокойной ночи, малыши
1.00 Время
21.55 Клуб «Ветхий плутай»
22.50 Фильм «Мефисто»

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Утренний экспресс
8.55 Товары — почтой
9.05 Мемарита
9.30 Клуб «Адреналин»
9.45 Доброе утро, страна
10.30 В мире животных
11.00 Вести в одиннадцать
11.15 Программа передач (П)
11.20 Когда в Америке полночь (П)
11.45 Рецелт успеха (П)
12.00 Афиша 14-24 (П)
12.05 Лучшие игры НБА
13.00 Бюмеранж (П)
13.30 Сто лиц. Юрий Карман. Передача 1 (П)
14.00 Вести про...
14.25 «Россия в войне. Кровавый снег», Фильм 10-й
15.15 Караске по-русски
15.45 Телефильм (Ст)
16.10 У войны не женское лицо
16.35 Закон и право (Ст)
17.10 Деловая неделя (Ст)
17.35 Телесуфлер (Ст)
17.45 Рекламная программа (Ст)
17.55 СТВ-новости (Ст)
18.15 Телеканал
18.55 Субботний вечер с Владимиром Машковым
20.00 Вести
20.35 Сам себе режиссер
21.10 X/ф «Зоя»
22.30 Момент истины
23.25 Репортер
23.45 Программа «А»

НТВ

8.00, 9.00 Сегодня утром
8.15, 9.10, 16.15 Спорт
8.20 В печать
8.25, 9.15 Градусник
8.30 Карданный вал
8.40 Я — телехранитель
8.55 Рагулли
9.20 Впрямь
9.30 Новости дня
9.45 Живые новости
10.00 «Динозаврик по имени Дин»
10.30 Телентра «Пойми меня»
11.00 «Легенда о затерянном городе»
11.45 От «Винта»
12.00, 16.00 Сегодня днём
12.15 Шинель № 5
12.30 Сладкая жизнь
12.45 «Итого» с Виктором Шендеровичем
13.00 Хоккей. Чемпионат мира. Матч финальной группы «Панорама» с Всеволодом Овчинниковым

16.20 Рейтинг прессы
16.40 «Чистосердечное признание»
17.00 Русский альбом
17.30 «Человек лжи»
18.00 Кино, кино, кино. Иллюстрация Галкина
18.30 Дог-шоу «Я и моя собака»
19.00, 22.00 Сегодня вечером
19.30 Герой дня без галстука
20.00 «Комар на улице Вильяма». Триллер
21.45 Куклы
22.45 Премьера на канале НТВ. «Несут меня ноши»
0.35 «Футбольный клуб» представляет чемпионат России, 9-й тур
1.25 Плейбой-шоу

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 11 1 КАНАЛ

8.00 X/ф «Дорожка»
9.40 Мультфильмы нашего детства «Добрыня Никитич»
9.55 Тираж «Спартак»
10.00, 23.25 Новости
10.10 Неуправляемые самолеты
10.30 Пока все дома
11.10 Утренняя афиша
12.00 Очеловечье — невероятное
12.30 Игрый гармонь любимая
13.00 Семейный час
13.25 Подземная одиссея в лапы Кусто
14.25 Симпсонарама
15.00 Новости (с с/п)
15.15 Приглашение к музыке
15.45 Клуб путешественников
16.35 Мультфеврер
17.20 Одна на один
17.50 Футбольное обозрение
18.20 Людмила Званкина в программе «Как не любить мне эту землю»
20.00 «Трагедия века» Фильм 9 «Победа»
20.50 Кишафанда
21.00 Время
21.40 «Золото Кант», «Летит журавль»
23.40 Фильм «Солнечная сторона»

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Утренний экспресс
8.55 Торговый дом «Ле Мон»
9.10 «Солит», 6 серия
9.35 У всех на устах
9.50 Доброе утро, страна
10.30 Прелега
11.00 Вести в одиннадцать
11.15 Русское лето
11.55 Без пяти двенадцать
12.00 Кишиневская лавка
12.25 Человек на земле
12.55 Сад культуры
13.20 Спутниковый альбом
13.25 Наш сад

14.00 Вести
14.20 Программы передач (П)
14.25 Афиша канала 14-24 (П)
14.30 Памя культуры (П)
15.20 Волшебный мир Доглей «Миссустай», «Аладдин»
15.55 Репортершоу о чем
16.10 Доглей-шоу
16.40 Прямое академическое симфоническое оркестро филармония на КМВ (П)
16.50 Про все... (П)
17.35 На протяжении с любовью (П)
18.05 Прямые наши и здравствуй (П)
18.50 Студия 2 (П)
19.05 Реклам (П)
19.10 «Анналар» представлят
19.45 Горизонт
20.00 Вечер
21.00 Гурдул
21.35 Футбол без границ
22.10 «И-2» представляет. Илья Машков в программе «Наша земля»
23.05 У Невны
23.35 X/ф «Рим, открытый город»
1.20 Ночная жизнь городов мира

НТВ

8.00, 9.00 Сегодня утром
8.15, 9.10, 16.15 Спорт
8.20 Впечатления
8.35 Я — телехранитель
8.50 Сюда
9.50 Рагулли
9.20 Вести днём
9.35 Бюджет на деньги
10.00 Устами младенца
10.30 «Пойми меня», Телентра
11.00 «Дети против монстров», 1 серия
11.45 Ст «Винта»
12.00, 16.00 Сегодня днём
12.15 В солов
12.30 Культпросвет
12.45 Кишинев
13.00 Битва за магазин
13.30 Маски-шоу: избранное
14.00 «Пароль и ты» «Порис»
14.30 «Алло, Фима!»
14.45 «Подотопы» Семья Альтера
15.00 Время «Ч» с Ольгой Кутырской
15.30 Телентра «Свой игра»
16.20 Кишинев
16.40 Что почем?
17.00 Мир кино «Место Пр»
18.30 Русские грядки
19.00 Сегодня вечером
19.30 Премьера на канале НТВ. «Игра обозревателя»
21.00 Итоги
22.10 Хоккей. Чемпионат мира. Финал. 1-й матч
0.25 Третий глаз
1.05 Плейбой-шоу

Поздравляем

Редакция газеты «Голос времени» от всей души поздравляет участников Великой Отечественной войны и ветеранов труда Маргариту Андреевну Кротову, Михаила Ивановича Феронова, Александра Степановича Шинько и Юрия Петровича Поконько с Днем Победы!

Администрация и профсоюзный комитет экспериментального хозяйства «Новопавловское» сердечно поздравляют всех ветеранов Великой Отечественной войны с Праздником Победы!

Желаем всем доброго здоровья, благополучия, радостного весеннего настроения.

Директор С. ВАРЛЫГИН,
Председатель профкома С. ЛУКИНОВ

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ. СПРАВКИ

Реализуем суточные циклы породы «Тетра венгерская» мясного назначения.
Желающих приобрести цикл обратитесь по адресу: г. Новопавловск, ул. Восковая, 21, инкубатор, телефон 2 06 36.

1-2 (000640)
Аптека № 178 п. Колесмолец требуется фармацевт для работы в аптеке г. Новопавловск.

Обращаться: п. Коломолец, аптека № 178, тел. 2 05-89.
1-3 (000632)

В целях упорядочения работы почтальоном, ориентировки работы транспорта, создания благоприятных условий всем службам города и на основании многочисленных просьб самих жителей города нарядный микрорайон на основании решения общественной комиссии от 24.04.97 г. получил свое официальное название:

квартал «А» — «Промышленный»;
квартал «Б» — «Новый»;
квартал «В» — «Солнечный»;
квартал «Г» — «Терский».

В. КУЗНЕЦОВ,
глава администрации города

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

Печать высокая, 1 усл. печ. лист

Учредители: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00.
Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор — 2 04 20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел — 2 27 94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер — 2 03 94; фотокорреспондент — 2 27 94.
Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА